Atrakcje Festiwalu 
XVII Wieczory z muzyką Karola Szymanowskiego i Alfredo Caselli
AM Katowice, 31 marca – 3 kwietnia 2014
Formuła festiwalu zestawia twórczości K. Szymanowskiego ze spuścizną innych klasyków XX wieku, by ukazać szerokie spektrum prądów i wzajemnych inspiracji, które miały miejsce w sztuce muzycznej ubiegłego stulecia. Daje okazję nie tylko do porównań technik kompozytorskich w traktowaniu podobnych form muzycznych, ale pozwala również przybliżyć publiczności kompozycje rzadziej goszczące na estradach koncertowych.

Każda edycja festiwalu przedstawia twórczość Karola Szymanowskiego w zestawieniu z twórczością jednego tylko, innego kompozytora.

W tej edycji festiwalu prezentujemy twórczość Alfredo Caselli, o którym Szymanowski wyraził się: „…Jest on moim wielkim przyjacielem, którego talent, inteligencję i charakter cenię nadzwyczaj wysoko …”           
Wieczór I , 31 marca

W 1927 Szymanowski i Casella stanęli w szranki, jako uczestnicy tego samego konkursu kompozytorskiego w Filadelfii. Nadesłana na ten konkurs przez Casellę Serenada na 5 instrumentów wraz z III Kwartetem Bartoka uzyskała I nagrodę ex aequo, II Kwartet Szymanowskiego nie znalazł uznania w oczach jury.

Podczas koncertu publiczność będzie miała okazję zweryfikować ocenę jury z 1927 roku.
W programie Koncertu zabrzmi również Sonata na harfę solo A.Caselli

Wieczór II, 1 kwietnia

Utwory na flet i fortepian Caselli  w zestawianiu z utworami na skrzypce i fortepian Szymanowskiego w znakomitych wykonaniach.

Jako dopełnienie zabrzmią Wokalizy Caselli i Szymanowskiego
Wieczór III, 2 kwietnia

Wieczór wypełnią wczesne utwory fortepianowe Karola Szymanowskiego w wykonaniach trzech pianistów. Warto posłuchać, jak zaczynał swoją kompozytorską drogę 18-latek (Preludia op.1), a jak pisał w wieku 23 lat (Fantazja op.14).
Wieczór IV, 3 kwietnia

Program pierwszej części koncertu wypełnią dwa cykle pieśni K.Szymanowskiego w tym jeden z najsłynniejszych : „Pieśni muezina szalonego” – reminiscencja z podróży do krajów arabskich i świadectwo fascynacji kompozytora światem orientu.
W drugiej części zabawne dziecięce miniatury na fortepian na  4 ręce Caselli poprzedzą Sonatę na Trio: fortepian, skrzypce i wiolonczelę.

Casella, występujący w założonym przez siebie Trio Italiano, napisał ten utwór dla swojego zespołu.
