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5 maja | niedziela | 15.00

Zakochani w Rzymie, reż. W. Allen, Hiszpania, USA, Włochy, 2012, 112 min.
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Po największym kasowym i prestiżowym sukcesie od ponad dekady za sprawą oscarowej komedii "O północy w Paryżu" i bezprecedensowej, milionowej frekwencji w polskich kinach w 2011 roku na swoich ostatnich dwóch filmach, Woody Allen przedstawia najnowsze dzieło, tym razem nakręcone we Włoszech.


Komedia "Zakochani w Rzymie", poświęcona Amerykanom i Włochom zmagającym się w Wiecznym Mieście z rozlicznymi miłosnymi perypetiami, kusi widzów najatrakcyjniejszą komediową obsadą tego roku.

Poza najgorętszymi, młodymi gwiazdami Hollywood - nominowanymi do Oscara Ellen Page ("Juno", "Incepcja") i Jessem Eisenbergiem ("The Social Network"), Allen zaprosił do współpracy najsłynniejszych europejskich laureatów nagrody Amerykańskiej Akademii - swoją muzę z "Vicky Cristina Barcelona", Penelope Cruz, oraz nieobliczalnego komika numer jeden, Włocha Roberto Benigniego (statuetka dla najlepszego aktora za "Życie jest piękne"), a także trzykrotnie nominowanego do Złotego Globu i raz do Oscara Aleca Baldwina ("To skomplikowane"), powracającą po dłuższej przerwie na jego plan Judy Davis (nominowana do Oscara za "Podróż do Indii" i Allenowskich "Mężów i żony"), a także... po raz pierwszy od sześciu lat ("Scoop - Gorący temat") samego siebie!


Bilety: 5 zł (emeryci i renciści), 12 zł (uczniowie i studenci), 14 zł (pozostali)
19 maja | niedziela | 14.00
Weekend z królem, reż. R. Michell, Wielka Brytania, 2012, 95 min.
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Twórca "Notting Hill" przedstawia opartą na prawdziwych wydarzeniach fascynującą historię spotkania króla Jerzego VI i królowej Elżbiety, bohaterów "Jak zostać królem", z prezydentem USA Franklinem D. Rooseveltem (nominowany do Złotego Globu Bill Murray).


Niezwykły romans za kulisami wydarzeń, które zmieniły bieg II wojny światowej.


Pełna subtelnego dowcipu historia miłosna Daisy (trzykrotnie nominowana do Oscara Laura Linney), dalekiej kuzynki Franklina Delano Roosevelta (kolejna wirtuozerska kreacja Billa Murraya po nominacji do Oscara za "Między słowami"), której skrywana zażyłość z prezydentem wychodzi na jaw w trakcie pierwszej w historii amerykańskiej wizyty brytyjskiego monarchy Jerzego VI (Samuel West, znany z „Notting Hill" oraz "Powrotu do Howard's End") i królowej Elżbiety (Olivia Coleman, znakomita jako córka Margaret Thatcher w "Żelaznej Damie"), wcześniej błyskotliwie sportretowanych przez Colina Firtha i Helenę Bonham Carter w oscarowej komedii "Jak zostać królem".


Bilety: 5 zł (emeryci i renciści), 13 zł (uczniowie i studenci), 15 zł (pozostali)
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