WYCIECZKA DO NORWEGII
15 – 22.06.2014

W czerwcu 2013 roku otrzymaliśmy ofertę – zaproszenie na wyjazd akademicki do Norwegii dla „stypendystów ZUS-u.” W listopadzie wysłaliśmy prośbę o rezerwację terminu dla 49 osobowej grupy. Gościliśmy u nas Pana Rafała Rouba, który poinformował nas o warunkach wyjazdu. 15 czerwca wyruszyliśmy na trasę licząca ponad 5 tys. km , gdzie naszym przewodnikiem, opiekunem i żywicielem był Pan Rafał, Za kierownicą zasiedli panowie Łukasz i Krzysztof, którzy wkrótce, szczególnie w górzystych, pełnych serpentyn drogach okazali się mistrzami kierownicy. Przyzwyczajeni do wysokiego poziomu obsługi  nie przypuszczaliśmy by mogło być jeszcze lepiej. To jak troszczył się o wszystko i wszystkich Pan Rafał, jego wiadomości o zwiedzanych obiektach i sposobie ich przekazywania zachwycało nas wszystkich.  Czuliśmy, że mamy organizatora, który lubi pracę z ludźmi, a  praca ta jest jego pasją. Z takimi organizatorami wyjazdy są wielką przyjemnością. W drodze powrotnej towarzyszył nam Pan Darek Chraścik.
Relacje z trasy wycieczki:

Berlin. 15.06.2014
Pomnik Pomordowanych Żydów Europy zaprojektowany z  2711  płyt różnej wysokości przez nowojorczyka Petera Eisenmana  odsłonięty w 2005 r.
Brama Brandenburska – odsłonięta w 1791 r – tu odbywały się parady królów i cesarzy, budowano barykady, tedy szły pochody rewolucjonistów i nazistowskie defilady.
Gmach Reichstagu – zaprojektowany przez Paula Wallota i wybudowany w 1894 r. 
Kopenhaga. 16.06.2014
Tivoli -  kopenhaski park rozrywki ..

Syrenka -  posąg postawiony ku czci Hansa Christiana Andersena - odsłonięty w 1913 roku, - został wykonany przez rzeźbiarza Edvarda Eriksena. Uwagę przyciągają dwa pałace: Amalienborg - barokowy pałac królewski, oraz królewska letnia rezydencja Rosenborg. 
Lillehammer. 17.06.2014
Miasteczko w którym w 1994 r. odbyły się Zimowe Igrzyska Olimpijskie. W obiektach poolimpijskich znajduje się obecnie Muzeum Olimpijskie. W pobliżu skocznie oraz wieża na której płonął ogień olimpijski.

Ringebu.  17.06.2014
Tu mieści się kościół typu star, który powstał około 1220 r. przebudowany w 1630 r. Baronowa Rosenkrantz z Rosendal ofiarowała kościołowi wiele darów i została tu pochowana.
Lom.  18.06.2014
Sympatyczne miasteczko Lom w dolinie rzeki Bever. Kościół  tutejszy typu stav to jeden z największych obiektów tego typu w Norwegii. Zbudowany pod koniec XII w., rozbudowany w latach 1634 i 1663 do obecnego kształtu.

Geiranger.  18.06.2014
Drogą Orłów wybudowaną w 1954 r wiodącą serpentynami z 11 zakrętami docieramy do punktu widokowego, gdzie z platformy rozpościera się wspaniała panorama na fiord.

 Rejs na pokładzie promu po najgłębszym jeziorze Europy – fiordzie zwijającym się w kształcie litery S, czyli Geirangerfjord. W trakcie rejsu słynny wodospad „Siedem Sióstr”, „Zalotnik”, „Ślubny Welon”.
Jostedalsbreen.  18.06.2014
Największy europejski lodowiec o powierzchni 486 km2, a wysokość miejscami przekracza 2000 m.n.p.m.  Lodowiec ma kolor mieniący się odcieniami błękitu.
Laerdal.   19.06.2014
Zabytkowe centrum miasteczka pochodzi z XVIII w. Przy głównej drodze, nad brzegiem rzeki znajduje się Norweskie Centrum Dzikiego Łososia.

Borgund.    19.06.2014
Tu znajduje się zbudowana około 1180 r. świątynia należąca do najwspanialszych kościołów w stylu stat w Norwegii. Zachwyca  przede wszystkim portal przedstawiający wzory roślinne przeplatane sylwetkami smoków. 
Stalheim.    19.06.2014
Po przejechaniu najdłuższym w Europie tunelem liczącym 25 km krętą i stromą drogą dojeżdżamy do znajdującego się na przełęczy Staheim hotelu. Z tarasu roztacza się wspaniała panorama doliny.

Gudvangen.      19.06.2014
Wzmianki o osadzie pochodzą ze średniowiecza, kiedy był tu ośrodek handlu.

Flam.     19.06.2014
Zwiedzamy Muzeum Kolejki Flam gdzie zapoznajemy się z historia budowy słynnej linii kolejowej, trudnościami jakie musieli pokonać konstruktorzy i pracujący robotnicy wszystko wykonując ręcznie kilofem, dynamitem i łopatą.
Z tej miejscowości rozpoczyna się jazda jednym z najbardziej znanych zabytków techniki – koleją, która prawie 1000 m różnicy wysokości pokonuje na przestrzeni zaledwie 20 km. Po drodze obserwujemy tunele / 20  o łącznej długości 6 km/, wodospady, zakręty. Pociąg zatrzymuje się na 11 przystankach, między innymi przy wodospadzie Kjosfoss Pociągiem jedziemy do Myrdal położonego w surowym górskim krajobrazie.
Voss.   19.06.2014
Miasto stanowi stolicę regionu. Kamienny kościół znajduje się tam, gdzie kiedyś stała pogańska świątynia. Znajduje się tu skansen zabytkowych budynków. 
Bergen.    19.06.2014
Centralnym miejscem jest targ rybny na Torget, gdzie królują łososie, krewetki, kraby i inne owoce morza.
Zabytkowa dzielnica Bryggen – to miejsce osiedlenia się pierwszych osadników. Szczególną uwagę zwracają domy kupców wybudowane ciasno, jedne przy drugich i podzielone wąziutkimi chodnikami. Dzielnica ta obecnie to 61 drewnianych budynków wzniesionych według wytycznych Hanzy.

Na końcu nabrzeża znajduje się Bergenhus – twierdza, która była niegdyś rezydencją królewska, posiadała katedrą i kościoły. Tu mieściła się do 1299 r. stolica Norwegii.

Kościół Najświętszej Marii Panny – z kamiennym portalem oraz  wieżami to najstarszy budynek pochodzący z XII w.
Warsztat   produkcji  łodzi  wikingów w Osogro.  20.06.2014
Podziwiamy kunszt szkutników, którzy demonstrują wykonywane przez siebie łodzie.

Norheimsund.     20.06.2014
Tu znajduje się wyjątkowo ciekawy wodospad Steindalsfossen i wykorzystujemy niepowtarzalną okazję przejścia za kaskadą wody spadającej ze skał..
Wodospad Voringfossen.   20.06.2014
Najsłynniejszy norweski wodospad spływa ze 182 – metrowej skały w dół głębokiego wąwozu.
Docieramy do końca fiordu i pięknym mostem -   dziełem  przejeżdżamy do Granwin
OSLO.      21.06.2014
Oslo zostało założone w 1048 r. przez króla Haralda III Srogiego.

Twierdza Akershus w centrum miasta – zamek powstał w XIV w., obecnie muzeum

Pałac Królewski – oficjalna rezydencja norweskich monarchów.

Muzeum Kon – Tiki poświecone słynnemu norweskiemu podróżnikowi Thorowi Heyerdahlowi i jego ekspedycjom. Eksponowana tratwa to ta zbudowana w 1947 r. na której przepłynął ponad 8 tys. kilometrów z Peru do Polinezji.

Muzeum Fram jest poświęcone „najsilniejszemu statkowi świata” – „Fram” zbudowanemu w 1892 r. Podczas wypraw Nansen dopłynął do Wysp Nowosybirskich. Kolejną wyprawę podjął Otto Sverdrup, ze statku skorzystał też w 1912 r. również Roald Amundsen i zdobył biegun południowy. Statek można oglądać również wewnątrz wchodząc do niego, by zobaczyć jak wyglądało życie ludzi podróżujących nim.

Muzeum Łodzi Wikingów – eksponowane łodzie wykopane z kopców pogrzebowych pochodzące z IX w.

Ratusz – nadbrzeżny gmach z dwiema wieżami o wysokości 60 m – tu co roku 10 grudnia odbywa się ceremonia wręczania pokojowej Nagrody Nobla. Zewnątrz budowla bardzo surowa, ale po wejściu do środka w głównym holu wielu znanych artystów przyozdobiło ściany, gdzie motywem przewodnim ozdób jest historia Świętego Hallvarda z godła miasta.

Park Vigelanda  - stoi tu 212 rzeźb z brązu, granitu i żelaza  autorstwa twórcy. Większość umieszczona wzdłuż 850 – metrowej osi parku przedstawia różne etapy życia ludzkiego. Na końcu alei jest rzeźba nazywana „Kołem życia”, W centrum w najwyższym miejscu stoi 17 – metrowa rzeźba „Monolit”, która obrazuje życie ludzkie sprowadzone do ciągłego wspinania się i wdrapywania jeden po drugim na szczyt. Imponująco wygląda fontanna sześciu gigantów podtrzymująca wielkie naczynie.

Parlament z niedużym parkiem mieści się w centrum miasta – zbudowany w 1866 r. w stylu neoromańskim.

Holmenkollen – najstarsza skocznia na świecie. Kompleks składa się ze skoczni narciarskiej, muzeum i symulatora lotów. Od wybudowania w 1892 r była już 18 razy przebudowywana – główna konstrukcja najazdu została zbudowana w Polsce. 

Do zobaczenia na następnej wycieczce przygotowanej przez Pana Rafała.
Zdjęcia i opracowanie:
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