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ZAPROSZENIE  

Szanowni Państwo!

Chciałabym serdecznie zaprosić słuchaczy Uniwersytetu III Wieku na monodram muzyczny „Karin Stanek” do teatru Korez w Katowicach. Od dnia premiery 22 lutego br. przedstawienie spotkało się z bardzo ciepłym przyjęciem ze strony publiczności i krytyków. Przeplatana żywiołowymi piosenkami historia życia znanej piosenkarki z pewnością wzruszy i rozbawi słuchaczy Uniwersytetu III Wieku.

Pewnie wszyscy pamiętają Karin Stanek. Bytomiankę, która w latach 60. wylansowała „Malowaną lalę”,”Chłopca z gitarą” i „Jedziemy autostopem”. Nazywano ją różnie: „sekskapiszon big-bitu”,”pchełka z gitarą”, ale i „chłopczyca w spodniach, z przedziwnym akcentem”. 

Jeżeli zmieniła się w końcu z podlotka w kobietę, trudno było to zauważyć, bo lata całe zaplatała warkocze, ubierała białą bluzkę i czarne spodnie. Jeżeli dojrzała jako artystka, niełatwo było to dostrzec, bo do końca zabawiała publiczność, śpiewając o tym, że „chłopca z gitarą chce”. Zanim odeszła – zniknęła na wiele lat.

W ponad pół wieku od jej spektakularnego debiutu Alina Moś-Kerger stworzyła monodram, w którym Agnieszka Wajs brawurowo wciela się w postać "pierwszej polskiej „rokendrolówy”.

Zapraszamy do Teatru Korez w Katowicach 21 marca oraz 5 kwietnia o godz. 19.

Ceny biletów: 25 zł/ulgowy i 35 zł/normalny

Rezerwacje pod numerem: 32-785 70 15 oraz na stronie www.korez.art.pl

Kasa jest czynna od poniedziałku do piątku (oprócz świąt) od 14:00 do 18:00, oraz godzinę przed spektaklami teatru Korez. 
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Alina Moś-Kerger

KARIN STANEK

na scenie: Agnieszka Wajs

reżyseria: Alina Moś-Kerger

kierownictwo muzyczne: Piotr Górka

Spektakl realizowany w ramach projektu Młoda Scena Teatru Korez 

oraz Scena Teatralna Miasta Ogrodów

Honorowy patronat nad spektaklem objął prezydent Bytomia, Damian Bartyla

Patroni medialni: Radio Złote Przeboje, TVS, Dziennik Zachodni, naszemiasto.pl, Życie Bytomskie

www.facebook.com/KarinStanekMonodramMuzyczny

