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Służące, reż. T. Taylor, USA, 2011, 146 min.
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SŁUŻĄCE, reż. T. Taylor, USA, 2011, 146 min.


Oscar 2012 dla Octavii Spencer za najlepszą drugoplanową rolę kobiecą.


Służące to pełna ciepła opowieść o niezależnych i silnych kobietach, które miały odwagę sprzeciwić się nałożonym na nie ograniczeniom. Świetnie zagrana, wzruszająca, zabawna, mimo ważkiego tematu, jaki podejmuje historia ta tworzy film niezwykły, trzymający w napięciu, poruszający.
Akcja toczy się w stanie Missisipi w latach 60. W roli głównej występuje Emma Stone jako Skeeter, dziewczyna z dobrego domu z południa, która po studiach marzy o karierze dziennikarki. Niesforna, niepoddająca się oczekiwaniom rodziny i tradycji - nie śpieszy się do zakładania rodziny, ku rozpaczy matki jest singielką i jej największym marzeniem jest podjęcie pracy. Niespodziewanie wywraca do góry nogami życie swoich przyjaciół i mieszkańców rodzinnego miasteczka, gdy postanawia przeprowadzić wywiad z czarnoskórą służącą najzamożniejszych rodzin w okolicy. Nominowana do Oskara Viola Davis w roli Aibileen decyduje się ujawnić ciemne sekrety życia czarnoskórej mniejszości. Pracujące na co dzień w białych domach czarnoskóre służące, często szykanowane i pozbawione praw - kobiety z charakterem, niezwykłe silne, wrażliwe - odważą się walczyć o godność. Czynią to z niezwykłym urokiem i pogodą ducha. Ze zwierzeń młodej dziennikarki i służącej - rodzi się przyjaźń. Okazuje się, że kobiety mają sobie dużo do opowiedzenia. Napisana przez nie wspólnie powieść - zaburzy małomiasteczkowy spokój i będzie krokiem na drodze do zmian..


Bilety: 5zł (emeryci/renciści), 15 zł (normalny), 13 zł (ulgowy)
24 marca | niedziela | 15.00
Poznasz przystojnego bruneta, reż. W. Allen, USA, 2010, 98 min.
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POZNASZ PRZYSTOJNEGO BRUNETA, reż. W. Allen, USA, 2010, 98 min.



Po zmysłowej wycieczce do Hiszpanii (Vicky Cristina Barcelona) i arcyzabawnym powrocie do Nowego Jorku (Co nas kręci, co nas podnieca), mistrz komedii rozpala namiętnościami rozważny i romantyczny Londyn! Pożądanie, wielkie ambicje i zaskakujące obsesje wywrócą do góry nogami świat pozornie chłodnych londyńczyków. Sally (Naomi Watts) podkochuje się w przystojnym szefie Gregu (Antonio Banderas), jednak ten, nieczuły na jej awanse, próbuje usidlić inną kobietę. Mąż Sally (Josh Brolin), który ima się wszelkich sposobów, żeby spełnić swoje ambicje pisarskie, traci nagle głowę dla tajemniczej piękności z sąsiedztwa (Freida Pinto). Tymczasem spragniony mocnych wrażeń ojciec Sally (Anthony Hopkins) odnajdzie drugą młodość u boku nieprzyzwoicie uroczej call girl (Lucy Punch). W tej błyskotliwej grze z przekornym losem, każde z namiętnych kochanków przekona się, że to właśnie miłość pozwala oszukać przeznaczenie.




Bilety: 5zł (emeryci/renciści), 15 zł (normalny), 13 zł (ulgowy)
