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Notatka dot. sesji dotycząca osób starszych 
 

Proponowany tytuł sesji
Sesja dotycząca osób starszych.

Podtytuł sesji
Badanie interakcji między inicjatywami miast przyjaznych osobom starszym a innymi strategicznymi programami.

Punkty kontaktowe (nazwisko i adres e-mail) 
Angela Mwai (angela.mwai@un.org)
Safia Yonis (Safia.yonis@un.org) 

Lista potencjalnych partnerów biorących udział w sesji
· Research Network on Ageing in Europe
· Public Space Research Group at The Graduate Center, City University of New York
· City Space Architecture
· Land, Housing and Shelter Section, UN-Habitat
· Age-Friendly Cities and Communities Network from the Institute for the Elderly and Social Services (IMSERSO)
· AGE Platform Europe
· Active Aging and Longevity Center, ISALUD University

· Sieć badawcza ds. starzenia się w Europie
· Zespół Badań Przestrzeni Publicznej w Centrum Absolwentów, City University of New York
· Architektura przestrzeni miejskiej
· Sekcja gruntów, mieszkań i schronień, ONZ-Habitat
· Sieć Miast i Społeczności Przyjaznych Starszym z Instytutu ds. Osób Starszych i Usług Społecznych (IMSERSO)
· [bookmark: _GoBack]AGE Platform Europe
· Centrum Aktywnego Starzenia się i Długowieczności, Uniwersytet ISALUD

Słowa kluczowe: 
Osoby starsze, aktywne starzenie się, miasta przyjazne osobom starszym, inteligentne miasta, NUA, SDG 11, miasta reagujące na starzenie się społeczeństwa, zrównoważona przyszłość miast, dobre praktyki i narzędzia.

Cele sesji “Okrągły Stół Osób Starszych”
Wymiana wiedzy między partnerami, w celu zaprezentowania najlepszych praktyk i narzędzi dla miast przyjaznych  osobom starszym:
analiza możliwości i sposobów skutecznego zaangażowania osób starszych w planowanie, kierowanie i zarządzanie innymi programami strategicznymi. 
omówienie czynników, które wpływają na projektowanie i realizację przestrzeni przyjaznej osobom starszym (np. przestrzeń publiczna, bezpieczeństwo i transport,  zarządzanie, mieszkalnictwo, zrównoważona infrastruktura itp.) 
przedstawienie danych wyjściowych, zaleceń, rekomendacji, dla stworzenia miast przyjaznych osobom starszym, które zostaną uwzględnione w oficjalnych sesjach WUF11, oraz w strategii, planie działania i programie ONZ-Habitat. 
badanie synergii między zarządzaniem lokalnym i krajowym oraz wdrażanie właściwych procedur w celu stworzenia miast przyjaznych osobom starszym.


Krótkie podsumowanie:
 
Okrągły Stół Osób Starszych na Jedenastym Światowym Forum Miejskim (WUF11) jest kluczowym miejscem spotkań dla uczestników pracujących nad budowaniem zrównoważonej, włączającej i dostosowanej do potrzeb osób w różnym wieku przestrzeni miejskiej. Temat WUF11, „Przekształcanie naszych miast dla lepszej przyszłości miejskiej”, daje możliwość włączenia inicjatyw miast przyjaznych osobom starszym do wszystkich strategicznych programów w celu zapewnienia, że ​​interesy osób starszych będą traktowane priorytetowo. 

Rozwój miast „przyjaznych osobom starszym” stał się istotną kwestią dla polityki społecznej, obejmującą kwestie zarówno w środowisku miejskim, jak i wiejskim. Inicjatywa Światowej Organizacji Zdrowia (WHO) „miast przyjaznych osobom starszym” w 2007 r. potwierdza pogląd, że osoby starsze mogą stale przyczyniać się do rozwoju społeczeństwa, wówczas gdy otrzymają wsparcie 
w zaspokojeniu swoich potrzeb zdrowia, bezpieczeństwa oraz uczestnictwa. Zgodnie z nadrzędną zasadą celów zrównoważonego rozwoju: „nie zostawiaj nikogo w tyle”, kraje muszą pomagać swoim starzejącym się populacjom w „radzeniu sobie ze społecznymi, ekonomicznymi i przestrzennymi konsekwencjami starzenia się społeczeństw. 

Ta dyskusja przy okrągłym stole zaprezentuje interakcje między inicjatywami miast przyjaznych osobom starszym, a innymi strategicznymi programami, takimi jak: inteligentne miasta, zwiększona integracja społeczna oraz dostęp do niedrogich i odpowiednich mieszkań. Zaprezentuje również najlepsze praktyki ONZ-Habitat, partnerów, samorządów lokalnych i krajowych, które zostały wykorzystane jako rozwiązania dla miast przyjaznych osobom starszym.


Pytania przewodnie do dyskusji:
 
Jakie są ograniczenia dostępu osób starszych mieszkających w środowiskach miejskich do przestrzeni publicznej i usług społecznych oraz jakie należy wdrożyć rozwiązania w celu poprawy dostępności miast dla osób starszych? 
Jakie najlepsze praktyki wdrażane są w środowiskach miejskich i są uniwersalne na tyle, aby można je powielać i stosować w innych miejscach? 
W jaki sposób należy rozwijać podejście skoncentrowane na osobach starszych, aby było jak najbardziej włączające tą grupę społeczną?
Jakie wyzwania i możliwości niosą dla osób starszych inne programy strategiczne, takie jak inteligentne miasta? 
Jakie podejście należy przyjąć, aby uwzględnić zainteresowanie osób starszych planowaniem, zarządzaniem i zarządzaniem innymi programami strategicznymi?

Oczekiwane wyniki:
Efektem obrad Okrągłego Stołu Osób Starszych będzie raport zawierający podsumowanie dyskusji 
i rekomendacje skierowane do władz krajowych i lokalnych oraz innych zainteresowanych. Raport zostanie szeroko rozpowszechniony, udostępniony podczas najbliższej sesji Okrągłego Stołu WUF ds. Osób Starszych oraz na stronie internetowej ONZ-Habitat.

Format sesji:
Format sesji okrągłego stołu poświęconej osobom starszym skupi się na włączeniu inicjatyw miejskich przyjaznych osobom starszym do innych strategicznych programów. Obejmie on najlepsze praktyki i inne zagadnienia tematyczne dotyczące miast uwzględniających potrzeby osób starszych. Sesja będzie obejmowała wystąpienia prelegentów, dyskusję z panelistami, którą poprowadzi moderator oraz pytania i odpowiedzi ze strony uczestników (uczestnicy online, jeśli to możliwe transmisja na żywo i tweet z wydarzenia)




Lista potencjalnych prelegentów
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