Uwaga, konkurs! Dojrzali do potęgi, potęga dojrzałości
Twoje zdjęcie na wystawie – najpierw kongresowej, potem plenerowej. Tysiące widzów: mali, duzi, biegacze, spacerowicze. Warunek jeden: na zdjęciu musi być ktoś bardzo dojrzały, a Ty masz mniej niż 25 lat.
Do udziału w konkursie zapraszają: „Gazeta Wyborcza” i organizatorzy IV Kongresu „Obywatel Senior” – Fundacja Park Śląski i Park Śląski. Zdjęcia, koniecznie w pionie, mają być ciekawym portretem osoby, która ma więcej niż 60 lat. Może to być: babcia, dziadek, sąsiadka, przyjaciel... Do tego opis: kto to, wiek, skąd, co robi, co lubi, o czym marzy, za co ją/jego cenię najbardziej, co mnie w niej/nim zachwyca, czego chciałbym od niej/niego się nauczyć.
Czekamy na nie do 7 maja. Prace należy przesyłać na adres: listy@katowice.agora.pl.
Najlepsze zdjęcia w dużych formatach – z opisami i podpisami autorów – pokażemy na wystawie w czasie IV Kongresu „Obywatel Senior” w Parku Śląskim 17-18 maja w miejscach kongresowych, a potem na zewnątrz, w miejscach spacerowych.
Do informacji o bohaterze (bohaterach) zdjęcia, o autorze (imię, nazwisko, wiek, adres), prosimy dodać zgodę autora na publikację zdjęcia w „Gazecie Wyborczej”, na stronach: gazeta.pl, wyborcza.pl, parkslaski.pl, obywatelsenior.pl oraz na wystawach organizowanych przez Park Śląski.
